
— 1 —

区政府常务会议纪要

(2025-41)

会 议 议 题

2025 年 11 月 21 日上午，区长刘平主持召开区政府第 121 次

常务会议。

会议听取区发展改革委关于 2025 年 1-10 月我区经济运行调

度情况的汇报。会议指出，经济运行调度工作到了决战冲刺阶段，

要进一步凝心聚力、加压奋进，以“钉钉子”精神抓好各项工作

落实，坚决打赢全年和“十四五”收官战。要强化责任担当，充

分发挥经济运行调度机制效能，凝聚攻坚冲刺强大合力，确保各

项举措落实到位、落地见效。要强化分类调度，进一步提升工作

精准性，对调度指标开展穿透式分析，聚焦对 GDP 上下拉较大的

行业和企业分类施策，全力稳住行业基本盘。要强化企业服务，

持续优化分层分级走访机制，深化重点企业走访闭环，加密重点

企业走访频次，以更大力度挖掘增长潜力。

会议听取区数据局关于制订《上海市长宁区关于支持企业
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“数字出海”的实施意见》的情况汇报。会议指出，《上海市长

宁区关于支持企业“数字出海”的实施意见》是放大“数字长宁”

先发优势的重要抓手。要聚焦关键赛道，推动创新链、产业链、

价值链深度融合与海外布局。要抓好平台出海、技术出海、服务

出海，打造“15 分钟出海服务圈”和专业服务平台，构建数字出

海全链条支撑。要发挥政策组合效应，各部门做好分工协作，用

好市级和区级专项资金，把政策红利转化为发展实效。

会议听取区商务委关于制订《长宁区支持企业增能和高能级

企业集聚发展的若干政策措施》的情况汇报。会议指出，要充分

用好政策抓手，对符合我区重点特色产业发展导向的各类企业进

行精准扶持，打造梯度培育体系。要与区内产业政策做好平衡，

打好政策组合拳，发挥政策在招商引资、引优引强方面的综合效

应。要加强政策宣传，扩大政策影响，抓紧制定相关操作细则，

确保政策尽早落地落实。

会议听取区商务委关于制订《长宁区抢抓低空经济新赛道 打

造航空经济新优势行动方案》的情况汇报。会议指出，低空经济

是我区推动航空产业从高空往低空延伸拓展的重要领域，也是

“十五五”重点发力的新赛道。各相关单位要围绕总体目标精准

发力，聚焦适航审定、保障服务、研发创新、总部平台和生态优

化五大重点领域，有的放矢，加快行动。要各司其职、协同联动，
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凝聚工作合力，抢占发展先机，推动重点任务尽快落地见效，争

取早出形象、早出功能、早出效果、早出声音。

会议听取区房管局关于长宁区“两旧一村”改造工作的情况

汇报。会议指出，“两旧一村”改造是重大民生工程，对改善人

居环境、提升城区品质具有重要意义。相关部门和街镇要紧盯项

目时间节点，加强协同配合，确保按时完成目标。要严守安全生

产底线，在项目推进中确保安全和质量。要完善后续管理，做好

政策指导，确保项目依法合规，做好居民工作，切实把好事办好。

会议听取区规划资源局关于落实《上海市城乡规划条例》情

况的汇报。会议指出，落实《上海市城乡规划条例》是我区践行

人民城市理念的重要抓手。要牢牢把握长宁城区特色定位，立足

当前、把握长远，推进条例的落地落实，在优势产业导入、环境

品质提升、全景式城市更新等方面，主动谋划，顺势而为，发挥

好规划牵引高质量发展的作用，提升城区发展能级。

会议听取区建设管理委关于长宁区城市更新工作推进情况的

汇报。会议指出，要在老旧商办楼宇更新、有机融合科创文化项

目等方面，进一步加大推进力度。区建设管理委要发挥好统筹作

用，会同各成员单位共同推进好新三年行动计划，谋划“十五五”

期间城市更新工作的提质增效。各项目牵头单位要切实落实主体

责任，加快推进项目建设，尽早发挥城市更新项目的效能。
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会议听取区建设管理委关于 2025 年度长宁区河湖长制及水资

源管理工作情况的汇报。会议指出，河湖长制及水资源管理工作

事关城区环境品质和生态安全。各相关部门要各司其职、凝聚合

力，根据市级要求推进好重点项目，完成雨污混接整治工作，做

好河湖水质治理和生态建设，提升防汛排水能力和应急保障水平，

进一步提升我区河湖长制及水资源管理工作质效


